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VERBALE N. 9 DELL'ADUNANZA DEL 2 MARZO 2023 

 

 

L'anno 2023, il giorno due del mese di marzo, nel Palazzo di 

Giustizia - Piazza Cavour, si è riunito il Consiglio dell'Ordine 

degli Avvocati di Roma per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno 

1) impegno solenne Avvocati  

2) impegno solenne Patrocinio Sostitutivo (da remoto)  

 3) comunicazioni del Presidente; 

 4) comunicazioni del Consigliere Segretario; 

 5) comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

 6) comunicazioni dei Vice Presidenti; 

 7) approvazione del verbale n. 8 dell’adunanza 

  del 23 febbraio 2023;  

 8) pratiche disciplinari; 

 9) pareri su note di onorari;  

10) iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

 Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni; 

 nulla osta per il trasferimento; certificati di 

 compiuta pratica (rel. Conss. Alesii, Canale); 

11) formazione professionale continua: accreditamento 

 di eventi/attività formative ed esoneri dalla 

 formazione professionale continua (rel. Cons. Addessi); 

12) formazione elenco di difensori per il patrocinio a 

 spese dello Stato nei procedimenti giudiziari civili 

 e amministrativi e negli affari di volontaria 

 giurisdizione; 

13) ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

 a spese dello Stato (rel. Conss. Comi, Canale); 

14) trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

 sulle richieste di permanenza, inserimento e 

 cancellazione nella lista unica dei difensori di 

 ufficio (rel. Cons. Lepri); 

15) comunicazioni dei Consiglieri; 

16) varie ed eventuali. 

 

All'adunanza sono stati convocati i Sigg.ri Consiglieri: 

Avv. Paolo Nesta Presidente 

" Alessandro Graziani Consigliere Segretario 

" Paolo Voltaggio Consigliere Tesoriere 

" Maria Agnino Vice Presidente 

" Irma Conti Vice Presidente 

" Enrico Lubrano Vice Presidente 

" Antonio Caiafa Consigliere 

" Donatella Cere’ " 
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" Donatella Carletti " 

" Lucilla Anastasio " 

" Pietro Di Tosto " 

" Stefano Galeani " 

" Marco Lepri " 

" Alessandro Alberici " 

" Cristiana Arditi di Castelvetere " 

" Vincenzo Comi " 

" Alessia Alesii " 

" Grazia Maria Gentile " 

" Massimiliano Cesali " 

" Laura Arpino " 

" Carla Canale " 

" Silvia Cappelli " 

" Giorgia Celletti " 

" Angelica Addessi " 

" Cristina Tamburro " 

 

I lavori hanno inizio alle ore 14.08. 

 

 Sono presenti i Signori Consiglieri: Nesta, Graziani, Voltaggio, 

Agnino, Conti, Lubrano, Addessi, Alberici, Arditi Di Castelvetere, 

Arpino, Caiafa, Canale, Cappelli, Carletti, Celletti, Cerè, Cesali, 

Di Tosto, Lepri, Tamburro. 

È presente in video chiamata Meet.jit.si il Consigliere: Gentile. 

Assume le funzioni di Segretario il Consigliere Segretario 

Graziani. 

 

- Si dà atto che tutti i componenti del Consiglio hanno ricevuto 

a mezzo P.E.C. l'avviso di convocazione dell'adunanza odierna, con 

l'ordine del giorno sopra trascritto ed hanno altresì ricevuto, con 

congruo anticipo prima dell’inizio dell’adunanza, la copia del 

verbale in approvazione e la bozza di quello odierno completa con 

tutti gli allegati. 

 

Preliminarmente il Segretario verifica la sussistenza del numero 

legale dei partecipanti e specifica che ognuno dei Consiglieri 

partecipa con mezzi propri e ritenuti tecnologicamente validi alla 

riunione a distanza. Tutti i partecipanti sono stati avvisati della 

possibilità di partecipare da remoto e dell’obbligo di rispettare 

gli obblighi di riservatezza e di non registrazione. 

 

 

Punto 1: impegno solenne Avvocati 
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- Sono presenti gli Avvocati: (omissis), i quali, dopo una relazione 

introduttiva e di benvenuto del Presidente Nesta, prestano l’impegno 

solenne ai sensi dell’art. 8 L. 247 del 31 dicembre 2012 del seguente 

testuale tenore: “Consapevole della dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con 

lealtà, onore e diligenza i doveri della professione di Avvocato 

per i fini della Giustizia ed a tutela dell’assistito, nelle forme 

e secondo i principi del nostro ordinamento”. 

 

 

Punto 3: comunicazioni del Presidente 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla richiesta dell’Avv. 

(omissis), pervenuta in data 21 febbraio 2023, con la quale si 

chiede il patrocinio morale, l’utilizzo del logo, ed un contributo 

economico pari ad Euro (omissis) per la realizzazione della 

Manifestazione sportiva di vela “(omissis)” che si svolgerà dal 

(omissis) al (omissis) prossimi, presso (omissis). 

L’Avv. (omissis) auspica, inoltre, la presenza alla 

manifestazione delle cariche istituzionali e dei Consiglieri tutti, 

in particolar modo dei Consiglieri responsabili e coordinatori della 

Commissione Sportiva in occasione dell’inizio della gara velica 

((omissis), ore (omissis) e delle premiazioni fissate per il 

(omissis), ore (omissis)). 

Si allontana il Consigliere Cerè dalle ore 14.35. 

Il Consiglio, a maggioranza, approva la concessione del logo e 

del patrocinio, nonché la partecipazione alle spese organizzative 

nella misura del 50% e sino alla concorrenza di Euro (omissis) con 

onere di rendicontazione in ossequio alle previsioni del vigente 

Regolamento consiliare. 

 

Rientra il Consigliere Cerè dalle ore 14.52 

 

– Il Presidente Nesta comunica che in data (omissis) è pervenuta 

dal Consiglio Nazionale Forense la sentenza n. (omissis) (che si 

distribuisce) con la quale si rigetta il reclamo presentato dagli 

Avvocati (omissis) per l’annullamento delle operazioni elettorali 

per il Consiglio Distrettuale di Disciplina del Lazio tenutesi il 

14 luglio 2022 presso questo Consiglio dell’Ordine.  

Il Consiglio prende atto con soddisfazione, ringrazia l’Avv. 

(omissis), complimentandosi per l’apprezzata attività svolta in 

favore dell’Ente e lo invita in una prossima adunanza in segno di 

gratitudine per l’attività professionale profusa. 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla missiva pervenuta il 20 

febbraio 2023 dall’Avv. (omissis) anche nella qualità di Vice 
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Presidente dell’ANF Roma (che si distribuisce) con cui sottopone 

all’attenzione del Consiglio la situazione della sala d’attesa 

dell’ufficio colloqui di Regina Coeli riservata agli Avvocati, 

chiedendo l’intervento dell’Ordine per l’adeguamento della suddetta 

sala a condizioni migliori e più confortevoli soprattutto dal punto 

di vista climatico. 

Il Vice Presidente Conti ringrazia l’Avv. (omissis) per 

l’iniziativa e ritiene di dover intervenire anche per il ripristino 

delle prenotazioni, in assenza delle quali, l’attesa supera anche 

l’ora indicata dall’Avv. (omissis). 

Il Consigliere Cerè conferma lo scadimento delle condizioni degli 

ambienti in questione e raccomanda a tutti i Consiglieri di 

prodigarsi per individuare le criticità su cui intervenire. 

Il Consigliere Arpino si associa. 

Il Consigliere Cesali raccomanda di sensibilizzare anche le 

associazioni forensi. 

Il Consigliere Di Tosto ricorda che necessita tanto ripristinare 

il sistema di prenotazioni, quanto regolare le prenotazioni. 

Il Presidente precisa che non si prevedono oneri di spesa a 

carico dal Consiglio. 

Il Consiglio ringrazia la Direttrice dell’Istituto e la Polizia 

Penitenziaria per l’impegno quotidiano e condividendo le 

argomentazioni del Vice Presidente Conti delibera all’unanimità di 

inviare una nota al Direttore dell’Istituto penitenziario con 

raccomandazione a ripristinare con urgenza gli ambienti, i sistemi 

di accesso e le prenotazioni per il colloquio difensore-detenuto 

nel migliore dei modi. La presente delibera è immediatamente 

esecutiva. 

 

– Il Presidente Nesta comunica che in data 22 febbraio 2023 gli 

Avvocati (omissis) hanno inoltrato le memorie difensive (che si 

distribuiscono) nell’interesse dell’Ordine predisposte e depositate 

presso il Consiglio Nazionale Forense relativamente ai reclami 

elettorali presentati. 

Consiglieri Cerè e Di Tosto si astengono. 

Il Consigliere Di Tosto chiede al Presidente chi ha dettato la 

linea difensiva. 

Il Presidente afferma che la linea difensiva è stata individuata 

dai difensori. 

Il Consiglio prende atto. 

 

 - Il Presidente Nesta, il Consigliere Segretario Graziani ed il 

Consigliere Tamburro, in qualità di membri della Commissione STA ex 

art. 32, L. 247/2012, riferiscono che, in data (omissis), è 

pervenuta a Codesto Consiglio nota dell’Avv. (omissis), in qualità 

di legale rappresentante della “(omissis)”, con richiesta di 
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iscrizione della suddetta Società nella Sezione Speciale dell’Albo 

ex art. 4-bis, L. 247/2012. 

La Commissione: 

─ esaminata tutta la documentazione. 

─ ritenuta la sussistenza dei requisiti richiesti dall’art. 4-bis, 
L. 247/2012; 

─ viste le condizioni di esonero dal pagamento del contributo 

annuale di iscrizione; 

propone di deliberare l’iscrizione della suddetta Società nell’Albo 

Speciale. 

 Il Consiglio approva in conformità e dispone di dare 

comunicazione della presente delibera mediante trasmissione di 

estratto del correlativo verbale a mezzo PEC alla Società, a cura 

dell’Ufficio Iscrizioni. È delibera immediatamente esecutiva. 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota dall’Avv. (omissis) 

pervenuta il 28 febbraio 2023, con la quale rinuncia alla nomina di 

Vice Presidente della (omissis) Sottocommissione per gli esami di 

Avvocato, Sessione 2022 per sopravvenuti motivi personali. 

Il Consiglio, preso atto della rinuncia dell’Avv. (omissis), 

nomina Vice Presidente della (omissis) Sottocommissione per gli 

esami di Avvocato, Sessione 2022 l’Avv. (omissis), nata a (omissis) 

il (omissis), cassazionista dal (omissis). Dichiara la presente 

delibera immediatamente esecutiva.  

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota pervenuta dal 

Consiglio Nazionale Forense il 27 febbraio 2023 a supporto della 

campagna di donazioni dell’Unione degli Ordini Forensi Turchi a 

seguito del tragico terremoto verificatosi nei giorni scorsi. 

Nella nota si indica l’iban al quale eventualmente inoltrare la 

donazione entro il prossimo 15 marzo 2023 e si chiede la 

pubblicizzazione sul sito dell’Ordine per sensibilizzare gli 

iscritti. 

Il Consiglio approva e dispone la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

- Alle ore 15.15 si procede con l’impegno solenne. 

 

 

Punto 2: impegno solenne Patrocinio Sostitutivo 

 

- Sono presenti i Dottori: (omissis) i quali, dopo una relazione 

introduttiva e di benvenuto del Presidente Nesta, prestano l’impegno 

solenne ai sensi dell’art. 8 L. 247 del 31 dicembre 2012 del seguente 

testuale tenore: “Consapevole della dignità della professione 
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forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con 

lealtà, onore e diligenza i doveri della professione di Avvocato 

per i fini della Giustizia ed a tutela dell’assistito, nelle forme 

e secondo i principi del nostro ordinamento”. 

 

- Alle ore 15.18 prosegue l’adunanza in modalità non pubblica. 

 

 

Segue il punto 3: comunicazioni del Presidente 

 

- Il Presidente Nesta ed il Vice Presidente Lubrano riferiscono 

sulla nota (che si distribuisce), pervenuta in data 1° febbraio 

2023, dal (omissis) avente ad oggetto l’Avviso pubblico per 

l’istituzione dell’”Elenco degli Avvocati esterni”.  

Con nota del 10 febbraio 2023 (che si distribuisce) a firma del 

Presidente Nesta, nel rispetto della disciplina nazionale e 

regionale in materia di equo compenso, si provvedeva a chiedere 

all’Amministrazione adeguamenti in termini di giusto compenso 

all’avviso già pubblicato;  

con successiva comunicazione del 14 febbraio 2023 (che si 

distribuisce) il (omissis) seppur fornendo le motivazioni, non dava 

seguito alla richiesta formulata; 

in data 23 febbraio, con nota (che si distribuisce) a firma del 

Presidente Nesta si reiterava la richiesta di ritiro in autotutela 

dell’Avviso indicato in oggetto entro la data del 27 febbraio 

corrente anno, con facoltà di ricorrere al Giudice Amministrativo 

nel caso in cui fosse decorso infruttuosamente il termine;  

con nota del 24 febbraio 2023, il (omissis), provvedeva a 

richiedere un congruo termine per la disamina della nota inviata 

dal Consiglio, contenendo la stessa numerosi richiami normativi;  

da ultimo, con nota a firma del Presidente del 28 febbraio scorso 

inviata al (omissis), si provvedeva a precisare che il termine di 

cui alla nota precedente era stato determinato dall’esigenza 

cautelativa di proporre ricorso nel termine abbreviato; si 

manifestava altresì la disponibilità del Consiglio a notificare 

l’eventuale ricorso nel termine breve (in caso di mancato riscontro) 

e ad attendere di depositare lo stesso per i successivi 15 giorni, 

così da consentire l’eventuale autotutela anche dopo l’avvenuta 

notifica. 

Il Presidente Nesta in ragione delle considerazioni di cui sopra 

e nell’imminenza della scadenza del termine fissato al 2 marzo 2023 

per la notifica del ricorso, ha conferito il mandato difensivo 

all’Avv. (omissis), già difensore del Consiglio per casi analoghi, 

di procedere giudizialmente.  

Il Consiglio prende atto e ratifica l’operato del Presidente 

Nesta. Delibera immediatamente esecutiva. 
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– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota (che si distribuisce) 

del Consiglio Nazionale Forense pervenuta il 24 febbraio 2023 con 

cui si trasmettono i modelli per la conclusione delle convenzioni 

di negoziazione assistita, previsti dal comma 7 bis dell’art. 2 del 

d.l. 132/2014 conv. in l. n. 162/2014 che è entrato in vigore il 28 

febbraio 2023 con cortese richiesta di darne ampia diffusione tra 

gli iscritti.  

Il 28 febbraio 2023 il Consiglio Nazionale Forense trasmetteva 

ulteriore nota (che si distribuisce) recante le indicazioni 

contenute nell’introduzione del comma 2 bis all’articolo 6 del d.l. 

n. 132 del 2014 che disciplina le modalità telematiche di invio 

dell’accordo raggiunto. 

Il Consigliere Celletti evidenzia che già è stata data 

pubblicazione alla questione portata in comunicazione oggi ed 

evidenzia altresì che può essere pubblicata solo con delibera 

immediatamente esecutiva e/o dopo l’approvazione del Consiglio. 

Il Presidente Nesta rileva che proprio per interesse dei Colleghi 

tutti ha ritenuto di diffondere l’informazione. 

Il Consigliere Cerè ritiene che sia stato sconveniente che tali 

modelli siano stati pubblicati con il logo dell’Ordine romano. 

 Il Consigliere Di Tosto rileva che il Consiglio Nazionale Forense 

ha inserito sul proprio sito istituzionale i modelli per la 

conclusione delle convenzioni di negoziazione assistita previsti 

dal comma 7 bis dell’art. 2 del D.L. 132/2014 conv. in L. n. 

162/2014. 

 Il Presidente Nesta rileva che è stata inviata comunicazione 

massiva a tutti gli Avvocati riprendendo la pubblicazione del 

Consiglio Nazionale Forense. Il Consigliere Di Tosto rileva che la 

comunicazione non era urgente, in quanto il modello è relativo alla 

conclusione della negoziazione assistita e non alla iniziativa della 

negoziazione, pertanto l’invio massivo sembra inopportuno.  

Aggiunge il Presidente Nesta che proprio il CNF ha richiesto di 

dare ampia diffusione ai modelli. 

Il Consigliere Tesoriere Voltaggio si associa al Presidente 

Nesta. 

Il Consigliere Cappelli chiede di rettificare la pagina Facebook 

del 1° marzo 2023 con la precisazione che i modelli di negoziazione 

assistita ivi pubblicati sono di provenienza del Consiglio Nazionale 

Forense, tenuto conto che la comunicazione Facebook non indica tale 

circostanza determinante ai fini della paternità dei modelli. 

Il Consigliere Cesali condivide quanto espresso dal Presidente 

Nesta. 

Il Consigliere Cerè afferma che le divulgazioni istituzionali 

debbono transitare dapprima per canali istituzionali ed invio via 

mail agli iscritti e solo dopo tramite i canali social.  
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Il Consiglio prende atto di quanto comunicato dal Presidente 

Nesta, ratifica la pubblicazione e autorizza la diffusione mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

- Il Presidente Nesta, con riferimento al rinnovato Protocollo 

di intesa tra la Regione Lazio e l’Ordine degli Avvocati di Roma 

per l’attivazione del patrocinio legale, sia in ambito penale che 

in ambito civile, a favore delle donne che hanno subito violenza o 

vittime di atti persecutori, informa che è necessario procedere 

alla sostituzione del membro della Commissione di cui all’art. 9 

per l’Ordine degli Avvocati di Roma.  

Il Presidente Nesta, considerata la precedente nomina in favore 

del Presidente emerito (omissis), propone di continuare 

l’assegnazione in favore del Presidente pro tempore. 

Il Consigliere Cerè prende la parola e segnala che, a suo avviso, 

tale Commissione costituisce una duplicazione indebita del sostegno 

già apprestato dal patrocinio a spese dello Stato, per la qual cosa 

ritiene che si debba rivedere il regolamento istitutivo, già da lei 

a suo tempo contestato. 

Il Vice Presidente Conti fa osservare che il Protocollo è in 

vigore da vari anni, sul sito c’è il Regolamento e le condizioni 

per le vittime nella scelta degli Avvocati nei casi di violenze 

sulla donna e domestiche. Il Vice Presidente Conti esprime 

apprezzamento e ringrazia il Presidente Nesta. 

Il Consigliere Cerè replica confermando il proprio avviso e in 

particolare chiede al Consigliere Conti se esiste un elenco e da 

chi sia tenuto e, secondo quanto assume il Consigliere Cerè, il 

Consigliere Conti avrebbe dichiarato che non esisteva alcun elenco. 

Il Consigliere Di Tosto rileva che il Protocollo di intesa tra 

la Regione Lazio e l’Ordine di Roma, sembra un duplicato del 

gratuito patrocinio. Visto che sono passati due anni dalla sua 

approvazione applicazione chiede in visione gli atti ed i verbali 

delle relative assegnazioni di somme e di incarichi professionali. 

Il Consigliere Di Tosto precisa il proprio favore a difendere in 

ogni procedimento le donne vittime di violenza, ma il protocollo 

sembra individuare un elenco di colleghi che poi viene distribuito 

nei centri antiviolenza, con ciò provocando un accaparramento di 

clientela che crea un grave nocumento all’immagine dell’ordine. 

 Il Consiglio delibera di nominare il Presidente Nesta quale 

componente della Commissione costituita ex art. 9 di cui al 

Protocollo di intesa. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota pervenuta in data 27 

febbraio 2023 dal Dott. Roberto Reali Presidente del Tribunale 

Ordinario di Roma, nella quale con riferimento a quanto 
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rappresentato nel corso dell’incontro del 6 febbraio 2023 

relativamente alle problematiche del Tribunale e dell’Ufficio del 

Giudice di pace, trasmette ed illustra la situazione dell’organico 

degli Uffici suddetti. 

Il Consiglio prende atto. 

 

– Il Presidente Nesta riferisce sulla nota del Consiglio 

Nazionale Forense pervenuta il 28 febbraio 2023 (che si 

distribuisce) accompagnatoria della delibera n. 759 di sostituzione 

dei componenti del Consiglio Giudiziario del Distretto di Roma 

costituito presso la Corte di Appello di Roma designando gli 

Avvocati (omissis), come da comunicazione dell’Unione degli Ordini 

forensi del Lazio. 

Il Consiglio prende atto. 

 

- Il Presidente Nesta rileva che i Ministeri Vigilanti hanno 

negato l’approvazione della delibera, adottata il 16 settembre 2022 

dal Comitato dei Delegati della Cassa Forense, per l’esonero del 

pagamento del contributo integrativo minimo, relativo all’anno 2023 

e pari ad Euro 770,00, per i Colleghi percettori di un reddito 

inferiore ad Euro 17.800,00. Ciò nonostante, come ribadito dalla 

Cassa, tale esonero con relativo onere economico per la Cassa 

stimato in Euro 25.000.000,00 circa, fosse assolutamente 

compatibile con gli equilibri finanziari di lungo periodo dell’Ente. 

Tale diniego è francamente non condivisibile e vessatorio proprio 

nei confronti di Colleghi, peraltro quelli in maggiore difficoltà 

economica, che dovranno accollarsi interamente tale onere.  

Chiede, pertanto, che il Consiglio deliberi di inoltrare, 

delegando il Presidente, ai competenti Ministeri una nota, con la 

quale sia avanzata una formale protesta al riguardo, con relativa 

richiesta di revoca del provvedimento adottato e di contestuale 

approvazione della delibera, adottata sul punto il 16 settembre 

2022, dalla Cassa Forense.  

 Il Consigliere Celletti rileva che, come già avvenuto per la 

comunicazione n. 9 anche per la comunicazione relativa alla notizia 

di “avanzata nota formale ai competenti Ministeri” per ciò che 

attiene i provvedimenti adottati da Cassa Forense vi è stata 

pubblicazione e quindi vi è stata una palese violazione non potendo 

essere resa nota una comunicazione del Consiglio prima di essere 

portata all’attenzione dei Consiglieri in adunanza ed essere 

deliberata. È possibile, ricorda in primis a se stessa, il 

Consigliere Celletti pubblicare delibere solo se immediatamente 

esecutive. 

Il Vice Presidente Lubrano suggerisce di prendere nota della 

decorrenza dei termini per ipotizzare la proposizione di una 

impugnazione giudiziaria.  
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Il Consigliere Cerè suggerisce di rispettare la funzione della 

Cassa Forense e di sostenere le battaglie della Cassa Forense 

unitamente alle altre identità istituzionali (OCF, associazioni). 

Il Consigliere Di Tosto si associa al Consigliere Cerè ed in 

particolare è d’accordo a promuovere una iniziativa nazionale con 

le altre Istituzioni forensi, proponendo di formare un documento di 

sostegno alla Cassa Forense ma sempre unitamente alle altre 

Istituzioni. 

Il Consigliere Di Tosto, inoltre, chiede di impugnare il 

provvedimento Ministeriale congiuntamente alla Unione Distrettuale 

del Lazio, Cassa Forense, OCF e CNF nonché contattare tutte le 26 

Unioni Distrettuali, chiede al Presidente Nesta di contattare tutte 

le istituzioni forensi per poter prendere l’iniziativa giudiziale. 

Il Presidente Nesta rileva che proprio la Cassa Forense, ieri, 

ha dato pubblicità alla notizia, criticando espressamente la 

decisione ministeriale e che a seguito di tale pubblicità data il 

Presidente Nesta ha ritenuto esprimere solidarietà alla Cassa 

criticando la decisione ministeriale.  

Il Consigliere Segretario Graziani si associa al Presidente 

Nesta. 

Il Consiglio delibera di delegare il Presidente Nesta ad 

inoltrare ai competenti Ministeri una nota, con la quale sia 

avanzata una formale protesta al riguardo, con relativa richiesta 

di revoca del provvedimento adottato e di contestuale approvazione 

della delibera, adottata sul punto il 16 settembre 2022, dalla Cassa 

Forense. La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Presidente Nesta e il Consigliere Segretario Graziani 

comunicano di aver attivato lo sportello di ascolto virtuale 

raggiungibile all’indirizzo mail: segnalazioni@ordineavvocati.roma.it 

al fine di dare l’opportunità ai Colleghi di segnalare eventuali 

criticità e difficoltà riscontrate a seguito dell’entrata in vigore 

della riforma Cartabia. Ciò consentirà al Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Roma non solo di fornire un ausilio pratico ai 

Colleghi, ma anche di raccogliere tutte le segnalazioni in un libro 

bianco da presentare nelle sedi competenti con le nostre 

osservazioni e da sottoporre all’attenzione pubblica.  

 Il Consigliere Celletti evidenzia che è stato costituito uno 

sportello per i Colleghi per evidenziare criticità relativamente 

alla entrata in vigore della Riforma Cartabia, pur plaudendo 

all’iniziativa ritiene che la stessa dovesse essere preventivamente 

conosciuta dal Consiglio, diversamente non si comprende che funzione 

e che ruolo svolge il Consiglio. 

Il Consigliere Cerè si associa e chiede di consentire 

l’istituzione di turni di presenza dei Consiglieri per l’ascolto 

del Colleghi. 

http://www.ordineavvocatiroma.it/
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Il Consigliere Cesali plaude all’iniziativa. 

Il Consigliere Caiafa si associa e chiede di estendere 

l’iniziativa anche alle problematiche del Codice della Crisi. 

Il Vice Presidente Lubrano ritiene che le cose semplici, come 

l’apertura di una casella mail, debbono essere assolte senza 

eccessivo iter burocratico. 

Il Consigliere Di Tosto interviene sostenendo che, se non c’è 

urgenza, necessita prima interessare il Consiglio per tali 

determinazioni. 

 Il Consigliere Cerè afferma che i Colleghi preferiscono il 

rapporto diretto con i Consiglieri piuttosto che non tramite caselle 

mail. 

Il Consiglio prende atto e ratifica l’apertura della mail sopra 

indicata per i fini sopra illustrati. La presente delibera è 

immediatamente esecutiva. 

 

– Il Presidente Nesta informa che, nell’assetto definitivo delle 

Commissioni Consiliari costituite ex art. 32 L. 247/2012, della 

Commissione Marketing, unitamente al Presidente Nesta, farà parte 

il Consigliere Tesoriere Voltaggio. 

Il Consiglio prende atto. 

 

 

Punto 4: comunicazioni del Consigliere Segretario 

 

Autorizzazioni ad Avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 

gennaio 1994 n. 53 

 

 - Viste le istanze presentate dagli Avvocati (omissis) 

autorizza 

i professionisti sopraindicati, ai sensi dell’art. 7 della Legge 

n.53/1994, ad Avvalersi delle facoltà di notificazione previste 

dalla citata legge. 

 

– Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota 

pervenuta il 22 febbraio 2023 dalla Presidenza della Corte di 

Appello di Roma con la quale informa della prova di evacuazione 

dell’edificio di Via Romeo Romei n. 2 che avrà luogo il giorno 3 

marzo 2023 alle ore 13.45. 

Il Consiglio prende atto. 

 

– Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota (che 

si distribuisce) pervenuta il 23 febbraio 2023 dalla Dott.ssa 

(omissis) della (omissis) contenente l’indicazione di Avviso di 

selezione unica per idonei alle assunzioni nei Comuni e la specifica 
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per le candidature che potranno essere trasmesse dal 7 al 22 marzo 

2023 attraverso la piattaforma www.asmelab.it.  

Il Consiglio prende atto e dispone, con astensione del 

Consigliere Celletti, la diffusione della nota mediante 

pubblicazione sul sito web e tramite i canali di comunicazione 

istituzionali. Delibera immediatamente esecutiva. 

 

– Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota 

relativa al contributo unificato pervenuta in data 23 febbraio 2023 

dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di (omissis) (che si 

distribuisce) con la quale, rilevate le criticità in ordine alle 

modalità di pagamento del contributo unificato (dal 1 gennaio 2023 

deve essere corrisposto in modo telematico ma che fino al 28 

febbraio 2023 è accettato ancora in modo cartaceo procedura 

quest’ultima che potrebbe comportare rischio di recupero) chiede 

agli Ordini, al Presidente del Consiglio Nazionale Forense e al 

Coordinatore dell’OCF di adottare ogni iniziativa per segnalare la 

problematica al fine di evitare che i pagamenti del contributo 

unificato, effettuati con il metodo tradizionale siano in futuro 

oggetto di azioni di recupero da parte dell’Amministrazione 

Finanziaria. 

Il Consiglio prende atto e aderisce all’iniziativa, ringraziando 

l’Ordine di Genova per la segnalazione. 

 

– Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sul comunicato 

pervenuto in data 27 febbraio 2023 dal Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di (omissis) che aderisce ai comunicati già diramati da 

questo Consiglio e dall’OCF in merito all’avviso da parte di un 

Giudice del Tribunale di Roma che ha invitato l’indagato a diffidare 

il proprio difensore d’ufficio a non presentarsi all’udienza e in 

generale a non svolgere alcuna attività difensiva. 

Il Consiglio prende atto e ringrazia l’Ordine di Lodi per il 

sostegno. 

 

– Il Consigliere Segretario Graziani riferisce sulla nota 

pervenuta il 27 febbraio 2023 dall’Organismo Congressuale Forense 

del Distretto del Lazio a firma degli Avvocati (omissis), che mette 

al corrente gli Ordini sull’iniziativa di supporto in questa fase 

transitoria caratterizzata dall’entrata in vigore della riforma 

Cartabia garantendo la presenza fisica, telefonica e via telematica 

presso i tribunali per raccogliere proposte per interventi. 

Il Consigliere Segretario Graziani propone di incaricare i 

Responsabili delle Commissioni di Processo Civile e Penale di 

allestire due gruppi di lavoro per coordinare la raccolta di dati, 

esperienze, criticità e proposte. 
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Il Consigliere Cerè ritiene che l’Ordine debba svolgere 

l’iniziativa in autonomia, a prescindere dalla iniziativa dei 

componenti dell’OCF e questo non presso la Sala Avvocati ma presso 

la sede istituzionale dell’Ordine. 

Il Vice Presidente Agnino propone di suddividere le attività da 

svolgersi in gruppi di lavoro. 

Il Consiglio, a maggioranza, delibera in conformità alla proposta 

del Vice Presidente Agnino. La presente delibera è immediatamente 

esecutiva. 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani comunica di aver accertato 

che, negli anni 2021 e 2022, il Consiglio ha corrisposto alla UIA 

(Union International des Avocats) esclusivamente la quota di 

iscrizione pari ad Euro 1.940,00 annue. Quindi, il Consigliere 

Segretario Graziani conferma che non risponde a verità 

l’affermazione espressa dal Consigliere Cerè, secondo cui il 

Consiglio avrebbe “dato già due anni fa diecimila euro all’UIA”. 

Il Consigliere Cerè spiega che l’inesattezza è conseguita ad un 

mero errore di memoria. 

Prende la parola il Presidente Nesta ma viene interrotto dalla 

Consigliere Cerè. 

Il Presidente Nesta rileva che il Consigliere Cerè, nonostante 

più volte invitata a non interrompere i lavori consiliari, peraltro 

proponendo argomenti che esulano completamente dal punto 

attualmente trattato, continua imperterrita arrecando pregiudizio 

al regolare svolgimento dei lavori consiliari. Ribadisce il 

Presidente Nesta che è lui stesso a concedere la parola ai 

Consiglieri e che certamente non possono essere consentite 

estemporanee dichiarazioni, peraltro non attinenti al punto 

dell’ordine del giorno trattato. 

Il Consigliere Cerè chiede al Presidente Nesta la replica su 

quanto verbalizzato e il Presidente Nesta chiede al Consigliere 

Cerè se trattasi di questione attinente al punto 6 in trattazione. 

Il Consigliere Cerè conferma ciò. Il Presidente Nesta le concede un 

minuto come da regolamento. Il Consigliere Di Tosto chiede di 

parlare prima del Consigliere Cerè che presta il consenso. Il 

Consigliere Di Tosto rileva l’inopportunità che la questione in 

oggetto sia stata portata quale comunicazione del Consigliere 

stesso. Aggiunge che sarebbe stata meglio una interlocuzione diretta 

tra il Consigliere Segretario Graziani ed il Consigliere Cerè. Si 

associano Alberici, Arditi Di Castelvetere, Arpino, Cappelli, 

Carletti, Celletti. 

Il Consigliere Segretario Graziani spiega che egli è stato tenuto 

a riferire la precisazione in adunanza in quanto la cosa era stata 

oggetto di anticipazione posta a verbale nell’adunanza scorsa e 

l’informativa doveva essere data a beneficio tanto dei nuovi 
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Consiglieri (che ignoravano quanto effettivamente accaduto), quanto 

degli iscritti che consultano i verbali del Consiglio.  

Il Consigliere Cerè replica ribadendo quanto già espresso e viene 

dal Presidente invitata a presentare comunicazione scritta. 

Il Presidente Nesta rileva che a seguito dell’invito a presentare 

dichiarazione scritta, visto che sono stati espressi diversi 

concetti alcuni dei quali esulano dal punto in trattazione, il 

Consigliere Cerè si rifiuta di presentare la dichiarazione scritta.  

Il Consigliere Arditi di Castelvetere dichiara che i Consiglieri 

sono legittimati a non presentare dichiarazione scritta. 

A questo punto il Presidente Nesta preso atto del rifiuto del 

Consigliere Cerè e dell’intervento del Consigliere Arditi di 

Castelvetere, sintetizza l’intervento del Consigliere Cerè nel modo 

seguente: “il Consigliere Cerè rileva l’inopportunità di tale 

precisazione del Consigliere Segretario Graziani atteso che si è 

trattato da parte sua di un semplice ricordo errato”. 

Il Presidente Nesta rileva che, all’esito di tale 

verbalizzazione, il Consigliere Cerè dichiara che ha pietà di tale 

maggioranza. 

 Il Consigliere Cerè fornisce sue ulteriori spiegazioni 

dell’accaduto, ossia che non era sua intenzione offendere la 

maggioranza ma che intendeva far riferimento al tempo perso. 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 – Il Consigliere Segretario Graziani comunica che la Presidenza 

del Tribunale di Roma ha recapitato in data 1° marzo scorso l'avviso 

di costituzione del comitato per la formazione e l'aggiornamento 

dell'elenco dei professionisti che provvedono alle operazioni di 

vendita ex articolo 179 ter disp.att. c.p.c., chiedendo di 

provvedere urgentemente alla indicazione di un professionista 

iscritto che l'Ordine vorrà designare per fare parte del comitato 

stesso. Il Consigliere Segretario Graziani propone di nominare il 

Consigliere Tesoriere Voltaggio. 

 Il Consiglio, preso atto, con delibera immediatamente esecutiva, 

indica il Consigliere Tesoriere Voltaggio quale componente di 

propria designazione per far parte del suddetto comitato. 

 

 

Punto 5: comunicazioni del Consigliere Tesoriere 

 

 - Il Consigliere Tesoriere Voltaggio e il Vice Presidente Agnino, 

nella loro qualità di Coordinatori della Commissione consiliare 

Processo Civile ed in relazione alle criticità che vengono 

continuamente segnalate dai Colleghi in riferimento alla Riforma 

Cartabia, entrata in vigore il 1 marzo, propongono l'Istituzione di 

uno Sportello in presenza - da affiancare a quello già costituito 
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tramite email - allo scopo di avere anche un contatto diretto con 

i Colleghi in relazione alle criticità della Riforma Cartabia nel 

settore Civile. A tale scopo, propongono di stilare un calendario 

in cui tutti i Consiglieri che si occupano della materia siano 

disponibili, quanto meno per un'ora ciascuno, presso la Sala 

Avvocati del Tribunale Civile nei giorni indicandi.  

Dopo un primo periodo di diretta applicazione da parte dei ridetti 

Consiglieri, l'iniziativa potrà essere, se del caso, proseguita a 

cura dei nominandi Componenti della Commissione Processo Civile. 

 Il Consigliere Tesoriere Voltaggio e il Vice Presidente Agnino, 

specificano che per la realizzazione dell'iniziativa non vi è alcun 

onere economico a carico dell'Ordine, fondandosi la stessa 

sull'attività volontaria dei Consiglieri.  

 Il Consigliere Arditi di Castelvetere plaude all’iniziativa si 

dichiara d’accordo e chiede estensione anche alle criticità 

dell’Ufficio del Giudice di Pace. 

 Il Consigliere Cerè si dichiara perplessa sul fatto che la sede 

prescelta sia la Sala Avvocati e non la sede istituzionale 

dell’Ordine. 

 Il Consigliere Celletti anche in merito alla comunicazione del 

Consigliere Tesoriere Voltaggio si riporta ai concetti espressi 

nelle comunicazioni precedenti relativamente alla pubblicazione già 

avvenuta. 

 Il Consigliere Arpino insiste sulla estensione dell’iniziativa 

anche per la materia del Giudice di pace e di valutare se estendere 

la cosa anche al settore penale. 

 Il Consigliere Celletti ritiene che l’iniziativa sarà fortemente 

sentita dai Colleghi perché sussistono molte perplessità circa i 

profili pratici e normativi delle novità introdotte dalla riforma. 

 Il Consigliere Di Tosto si dichiara favorevole a che il servizio 

sia svolto presso la sede istituzionale dell’Ordine. 

 Il Consigliere Caiafa chiede di estendere il servizio anche alle 

problematiche del Codice della Crisi. 

  Il Consiglio, all’unanimità, approva l'istituzione dello 

Sportello in presenza - da affiancare a quello già costituito 

tramite e-mail segnalazioni@ordineavvocati.roma.it- ed estende tale 

sportello anche al Giudice di Pace ed al Codice della Crisi, allo 

scopo di avere anche un contatto diretto con i Colleghi in relazione 

alle criticità della Riforma Cartabia nel settore Civile. Riserva 

la determinazione delle modalità operative all’esito della 

ricezione delle osservazioni e/o doglianze da parte dei Colleghi. 

Il Consiglio dispone la diffusione mediante pubblicazione sul sito 

web e tramite i canali di comunicazione istituzionali. Delibera 

immediatamente esecutiva. 
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 - Il Consigliere Tesoriere Voltaggio e il Vice Presidente Agnino 

comunicano di aver inserito nella Commissione Diritto Tributario 

gli Avv.ti (omissis). 

 Il Consiglio prende atto. 

 

 

Punto 6: comunicazioni dei Vice Presidenti 

 

 - Il Vice Presidente Conti inserisce i seguenti componenti nella 

Commissione Antiriciclaggio: (omissis). 

 Il Consiglio prende atto, autorizzando solo gli iscritti all’albo 

forense romano a fare parte e partecipare alle Commissioni. 

 

 – Il Vice Presidente Conti inserisce i seguenti componenti nella 

commissione penale: (omissis). 

 Il Consiglio prende atto, autorizzando solo gli iscritti all’albo 

forense romano a fare parte e partecipare alle Commissioni. 

 

DOTT.SSA (omissis) 

 

 - Il Vice Presidente Conti riferisce sulla richiesta di 

iscrizione nell’Albo degli Avvocati di Roma, presentata in data 

(omissis), dalla Dott.ssa (omissis), nata a (omissis) il (omissis). 

Alla richiesta, la Dott.ssa (omissis) ha allegato certificato dei 

carichi pendenti della Procura della Repubblica di (omissis). 

In data (omissis), il Vice Presidente Conti provvedeva alla 

convocazione della Dott.ssa (omissis). 

 Il Vice Presidente Conti fa presente che il procedimento è in 

fase di udienza preliminare fissata per il mese di ottobre 2023, 

pertanto, rilevato che non vi sono, ad oggi, sentenze di condanna 

definitiva, propone l’iscrizione, della suindicata dottoressa, 

nell’Albo degli Avvocati di Roma, con trasmissione degli atti al 

Consiglio Distrettuale di Disciplina. 

 Il Consigliere Cerè esprime contrarietà e chiede la convocazione 

della Dott.ssa (omissis). 

Il Consigliere Arditi si dichiara d’accordo con la Consigliere 

Cerè. 

Il Consigliere Carletti propone che le relazioni portate in 

adunanza siano più dettagliate e, ove riguardino questioni di 

rilevanza penale, indichino il reato di riferimento. 

Il Consigliere Di Tosto ritiene che debba aver luogo 

convocazione. 

 Il Consiglio delibera di procedere all’iscrizione della Dott.ssa 

(omissis) nell’Albo degli Avvocati di Roma, con trasmissione degli 

atti al Consiglio Distrettuale di Disciplina. La presente delibera 

è immediatamente esecutiva. 
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 - Il Vice Presidente Conti inserisce i seguenti componenti nella 

Commissione Mediazione Penale: (omissis). 

 Il Consiglio prende atto, autorizzando solo gli iscritti all’albo 

forense romano a fare parte e partecipare alle Commissioni. 

 

 - Il Vice Presidente Agnino ed il Consigliere Caiafa comunicano 

che in occasione del Convegno che sarà organizzato (omissis) ad 

(omissis), nel prossimo mese di novembre, verrà presentata una 

raccolta di Scritti in onore del Prof. Avv. (omissis), emerito di 

Diritto Commerciale Università di (omissis), che sarà edita dalla 

(omissis). 

All’iniziativa hanno per l’intanto aderito: (omissis), Presidente 

emerito della Corte di Appello di Roma (omissis) ed i Componenti 

della Commissione Crisi, (omissis). 

I proventi derivanti dalla vendita della pubblicazione saranno 

destinati, per volere degli Autori, alla promozione del progetto di 

educazione alla legalità denominato “Carcere se lo conosci lo 

eviti”, ideato dalla Cooperativa Sociale (omissis) per la 

prevenzione del fenomeno del bullismo tra i giovani e nelle scuole. 

Attesa l’importanza dell’iniziativa e lo scopo sociale, derivante 

dalla destinazione dei proventi, si chiede il patrocinio del 

Consiglio rappresentando che l’Opera stessa non comporta oneri per 

il Consiglio. 

 Il Consiglio, astenuto il Consigliere Caiafa, prende atto e 

concede il patrocinio richiesto. 

 

 – Il Vice Presidente Agnino e il Consigliere Tesoriere Voltaggio 

comunicano di inserire nella Commissione Processo Civile gli Avv.ti 

(omissis). 

 Il Consiglio prende atto, autorizzando solo gli iscritti 

all’albo forense romano a fare parte e partecipare alle Commissioni. 

 

 

Punto 7: approvazione del verbale n. 8 dell'adunanza del 23 febbraio 

2023 

 

- Il Consigliere Segretario Graziani invita tutti i Consiglieri 

a prendere attenta visione del testo del verbale in approvazione 

affinché possano essere corretti o integrati eventuali errori o 

omissioni. 

Il Consigliere Cerè preannunzia voto contrario non avendo avuto 

sufficiente tempo per esaminarlo in maniera esaustiva. 

 Il Consiglio approva a maggioranza, con astensione dei 

Consiglieri Alberici, Arditi di Castelvetere, Arpino, Caiafa, 
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Cappelli, Carletti, Celletti, Di Tosto, il verbale n, 8 

dell’adunanza del 23 febbraio 2023. 

 

 

Punto 8: pratiche disciplinari 

 

- I Consiglieri Addessi e Cesali, delegati dal Consiglio con 

delibera assunta nell'adunanza del 9 febbraio 2023, rimettono al 

Consiglio l'elenco (all. 1) delle segnalazioni pervenute all'Ordine 

degli Avvocati di Roma che saranno prontamente trasmesse al 

Consiglio Distrettuale di Disciplina di Roma. 

 Il Consiglio, astenuti i Consiglieri Caiafa e Di Tosto, prende 

atto. 

 

 

Punto 9: pareri su note di onorari 

 

 - Parere n. (omissis) – Avv. (omissis).  

 

- Il Consigliere Celletti relaziona sull'istanza presentata il 

(omissis) dall'Avv. (omissis) avente ad oggetto la rettifica del 

parere di congruità su note di onorari n. (omissis); 

Il Consiglio 

- ritenuto che nell'adunanza del (omissis) è stato emesso il 

parere di congruità su note di onorari, per mero errore materiale, 

per euro (omissis) anziché euro (omissis); 

rettifica 

il parere di congruità su note di onorari n. (omissis) per euro 

(omissis). 

 

 

Punto 10: iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel 

Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancellazioni nulla osta per 

il trasferimento; certificati di compiuta pratica  

 

- Variazione cognome da "(omissis)" a “(omissis)” (omissis) 

Il Consiglio 

- vista l'istanza pervenuta in data (omissis), dell’Avv.  

(omissis), nato a (omissis) il (omissis), con la quale chiede la 

modifica del cognome, da "(omissis)" a "(omissis)"; 

- vista la documentazione prodotta; 

- sentito il Consigliere Relatore; 

delibera 

di modificare, nell’Albo custodito da questo Consiglio dell'Ordine 

degli Avvocati di Roma, il cognome del suindicato professionista da 

"(omissis)” a “(omissis)". 
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RICONOSCIMENTO TIROCINIO ANTICIPATO - RATIFICA LAUREA 

 

 Dott. (omissis)  

 

 - Il Consigliere Canale, riferisce sulla comunicazione del Dott. 

(omissis), nato a (omissis) il (omissis), iscritto nel Registro dei 

Praticanti Avvocati dal (omissis) ex art. 41 L. 247/12, di avvenuta 

laurea in data (omissis). 

 Il Consiglio prende atto e ratifica l'iscrizione nel Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma. 

 

 - Abogado (omissis) 

 

- Il Consigliere Canale, comunica che in data (omissis), 

l’Abogado (omissis), nato a (omissis) il (omissis), ha reiterato la 

richiesta di cancellazione dall'Albo degli Avvocati di Roma. 

Al riguardo il Consigliere Canale precisa che, a seguito 

dell’istanza pervenuta in data (omissis), nell’adunanza del 

(omissis), il Consiglio aveva sospeso l’esame della richiesta in 

quanto nei confronti dell’Abogado (omissis) era pendente la pratica 

n. (omissis) trasmessa al Consiglio Distrettuale di Disciplina. 

 Nei confronti dell'Abogado (omissis) è tuttora pendente la 

medesima pratica. 

 Il Consiglio, visto l’art. 17 co. 16 della L. 247/2012, sospende 

l'esame della ulteriore richiesta di cancellazione in attesa della 

definizione della pratica disciplinare onerando l’istante, 

all’esito, a riproporre la domanda di cancellazione. Manda 

all'Ufficio Iscrizioni per un immediato invio al Consiglio 

Distrettuale di Disciplina. La presente delibera è immediatamente 

esecutiva. 

 

 Il Consigliere Canale relaziona sulle pratiche di iscrizione e 

di cancellazione, sui nulla-osta al trasferimento e sui certificati 

di compiuta pratica. All'esito il Consiglio delibera quanto segue. 

 

Iscrizioni nell’Albo degli Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti 

nell'Albo degli Avvocati di Roma; sentito il relatore; considerato 

che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 

sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

iscrivere nell'Albo degli Avvocati di Roma i dottori sopraindicati. 

 

Passaggi dall'Albo ordinario all'Elenco speciale 
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Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti, 

con la quale i seguenti professionisti: (omissis) chiedono la 

variazione della propria iscrizione dall'Albo ordinario all'Elenco 

speciale annesso all'Albo; vista l'attestazione dell'ufficio legale 

di appartenenza; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dalla L. 247/2012, sull'ordinamento 

della professione di avvocato; delibera di cancellare dall'Albo 

ordinario i professionisti sopraindicati e di iscriverli 

nell'Elenco speciale annesso allo Albo 

 

Passaggi dalla Sezione Speciale d.lgs. 96/2001 all'Albo Ordinario 

Il Consiglio, visti i documenti, con i quali i professionisti: 

(omissis) variano di diritto la propria iscrizione dalla Sezione 

Speciale all’Albo Ordinario; sentito il relatore; considerato che 

concorrono tutti i requisiti richiesti dal D.Lgs. n. 96 del 2.2.2001 

sull’ordinamento della professione di avvocato; delibera di passare 

dalla Sezione Speciale D.Lgs. n.96/2001 i professionisti 

sopraindicati e di iscriverli nell’Albo Ordinario. 

 

Cancellazioni a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali gli Avv.ti (omissis) 

chiedono la cancellazione dall’Albo degli Avvocati di Roma; sentito 

il relatore; considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti 

dall’ordinamento della professione di avvocato; delibera di 

cancellare i suddetti professionisti dall’Albo degli Avvocati di 

Roma. 

 

Cancellazione dall'Albo per trasferimento 

Il Consiglio, visti gli atti relativi all’iscrizione nell'Albo di 

questo Ordine dell’Avv. (omissis) dai quali risulta che il medesimo 

è stato iscritto nell’Albo di altro Ordine a seguito di 

trasferimento; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 

delibera di cancellare dall'Albo degli Avvocati di Roma il 

professionista sopraindicato, per trasferimento ad altro Ordine. 

 

Nulla osta al trasferimento 

(omissis)  

 

Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali i dottori: (omissis) chiedono di essere iscritti nel 

Registro dei Praticanti Avvocati di Roma; sentito il relatore; 

considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti dalla Legge 

247/2012 sull'ordinamento della professione di avvocato; delibera 

di iscrivere nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma i dottori 

sopraindicati. 
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Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati (tirocinio 

anticipato ex art. 41 L. 247/2012) 

Il Consiglio, viste le istanze corredate dei prescritti documenti 

con le quali gli studenti: (omissis) in concomitanza con il corso 

di studio per il conseguimento della laurea, iscritti regolarmente 

all’ultimo anno del corso per il diploma di laurea in giurisprudenza 

e nell’ipotesi prevista dall’art. 40 L. 247/2012, chiede di essere 

iscritto nel Registro dei Praticanti Avvocati di Roma ex art. 41 L. 

247/2017; sentito il relatore; considerato che concorrono tutti i 

requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento della 

professione di avvocato; delibera di iscrivere nel Registro dei 

Praticanti Avvocati di Roma gli studenti sopraindicati. 

 

Abilitazioni 

Il Consiglio, vista l’istanza corredata dei prescritti documenti 

con la quale il praticante avvocato: (omissis) iscritto nel Registro 

dei Praticanti Avvocati di Roma, chiede di essere autorizzato ad 

esercitare il patrocinio dinanzi ai Tribunali del Distretto della 

Corte di Appello di Roma, limitatamente alla competenza funzionale 

e per valore dell'ex Pretore e dinanzi ai Giudici di Pace dello 

stesso Distretto; sentito il relatore; considerato che concorrono 

tutti i requisiti richiesti dalla Legge 247/2012 sull'ordinamento 

della professione di avvocato; delibera di autorizzare il dottore 

sopraindicato ad esercitare il patrocinio nei limiti e con le 

modalità già vigenti per il patrocinio avanti ai Tribunali del 

Distretto della Corte di Appello di Roma. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati a domanda 

Il Consiglio, viste le istanze con le quali i praticanti avvocati: 

(omissis), chiedono la cancellazione dal Registro dei Praticanti 

Avvocati di Roma; sentito il relatore; vista la Legge 247/2012; 

delibera di cancellare dal Registro dei Praticanti Avvocati di Roma 

i praticanti avvocati suindicati. 

 

Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati per 

trasferimento 

 

Il Consiglio, visti gli atti dai quali risulta che il dottore 

(omissis) è stato iscritto in altro Registro tenuto da altro Ordine; 

vista la Legge 247/2012; delibera di cancellare dal Registro dei 

Praticanti Avvocati di Roma il dottore sopraindicato. 

 

Compiute pratiche 

 

(omissis) 
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Punto 11: formazione professionale continua: accreditamento di 

eventi/attività formative ed esoneri dalla formazione professionale 

continua 

 

 - Il Consigliere Addessi, nella qualità di Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi e Formazione Obbligatoria, comunica i 

nominativi dei Colleghi che faranno parte della Commissione per 

l’accreditamento delle attività formative: Avv.ti (omissis). La 

Commissione si riunirà il mercoledì a partire dalle ore 12,30 negli 

Uffici dell’Ordine.  

 Il Consiglio approva in conformità dichiarando la presente 

delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Addessi, in qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi e Formazione Obbligatoria, riferisce 

sulla nota della Collega Avv. (omissis) che con riferimento al 

“(omissis)” chiede l’uso dell’Aula Avvocati per le date del 

(omissis), dalle ore 9.00 alle ore 13.00, del (omissis) e del 

(omissis), dalle ore 9.00 alle ore 11.00 per lo svolgimento della 

fase territoriale del predetto torneo che verrà disputato dai 

ragazzi delle scuole che hanno aderito al progetto di cui al 

Protocollo di Intesa sottoscritto tra il Ministero dell’Istruzione 

ed il CNF il 22 luglio 2020 che intende incentivare la cultura della 

legalità nelle scuole superiori.  

 Il Consiglio approva. 

 

  - Il Consigliere Addessi, in qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi e Formazione Obbligatoria, rappresenta 

che è pervenuta all’Ordine, in data 31 gennaio 2023, l’istanza 

dell’Avv. (omissis) con la quale la stessa chiede il riconoscimento, 

ai sensi dell’art. 15 del vigente Regolamento della formazione 

continua (così come approvato nell’adunanza dell’8 settembre 2016), 

di avvalersi della qualifica di “esperto in” nella materia relativa 

al “Diritto Internazionale comparato e dell’antidiscriminazione”. 

 Il Consigliere Addessi suggerisce un rinvio per 

approfondimento esprime parere favorevole alla luce della 

sussistenza di tutti i requisiti previsti, così come comprovati 

negli atti e nei documenti allegati a corredo della cennata istanza. 

 Il Consiglio rinvia alla prossima adunanza. 

 

 - A seguito di ricevimento di istanza di esonero dalla formazione 

obbligatoria da parte dell’Avv. (omissis) per grave invalidità dei 

figli minori (omissis), come si evince dalla documentazione medica 

depositata a corredo della già menzionata istanza, il Consigliere 

Angelica Addessi, in qualità di Responsabile del Dipartimento Centro 
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Studi e Formazione Obbligatoria, propone di esonerare totalmente ed 

a tempo indeterminato il sunnominato Avv. (omissis). 

 Il Consiglio approva. 

 

 - Il Consigliere Addessi, in qualità di Responsabile del 

Dipartimento Centro Studi e Formazione Obbligatoria riferisce che 

è pervenuta in data 1° marzo la richiesta (che si distribuisce) di 

accreditamento della “(omissis)”, per l’evento organizzato per le 

date del (omissis) e del (omissis). 

 Il Consigliere Addessi vista l’istanza e la documentazione 

allegata rileva la tardività della presentazione della richiesta ma 

in considerazione dell’alta qualità dei relatori e dell’interesse 

per la materia, propone di attribuire tre crediti formativi 

ordinari.  

 Il Consigliere Celletti, in merito al Convegno “(omissis)”, 

considerato che trattasi di due giornate e che una giornata è già 

trascorsa e non può quindi prevedersi l’accreditamento di eventi 

già passati e in ragione del fatto che il convegno è stato presentato 

tardivamente, ritiene affinché non venga violato il Regolamento 

consiliare sulla formazione concedere il numero minimo possibile di 

crediti.  

 Il Consiglio delibera in conformità di quanto proposto dal 

Responsabile del Dipartimento Centro Studi e Formazione 

Obbligatoria. 

 

- Il Consiglio, su proposta del Consigliere Addessi, 

Coordinatore, del Dipartimento centro studi procede all’esame delle 

singole domande di accreditamento di eventi/attività formative e di 

esoneri dalla formazione professionale continua, che approva come 

da elenco distribuito in adunanza, con la specificazione che i 

crediti vengono erogati dal Consiglio per quelli che si tengono in 

presenza e dal Consiglio Nazionale Forense per quelli da remoto.  

 

- In data 23 febbraio 2023 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte di (omissis) dell’evento a partecipazione gratuita 

“(omissis)”, che si svolgerà il (omissis); 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere (omissis) crediti formativi ordinari. 
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- In data 22 febbraio 2023 è pervenuta richiesta di accreditamento 

da parte di (omissis) dell’evento a partecipazione gratuita 

“(omissis)”, che si svolgerà il (omissis); 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere (omissis) crediti formativi ordinari. 

 

- In data 1° marzo 2023 è pervenuta richiesta di accreditamento da 

parte di (omissis) dell’evento a partecipazione gratuita 

“(omissis)”, che si svolgerà il (omissis) e (omissis); 

                            Il Consiglio 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense; 

- visto il Regolamento attuativo di questo Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consiglio; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione di crediti 

formativi; 

                              delibera 

di concedere (omissis) crediti formativi ordinari per l’interesse 

della materia e la qualità dei relatori, vista la tardività. 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

gravidanza e parto; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

gravidanza, parto per adempimento dei doveri collegati alla 

maternità; 

http://www.ordineavvocatiroma.it/


 

data 02.03.2023                                          pagina 25 

Palazzo di Giustizia, Piazza Cavour, 00193 Roma – Tel. 06 684741 – Fax 06 6864837 

www.ordineavvocatiroma.it – Email: consiglio@ordineavvocati.roma.it 

 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

http://www.ordineavvocatiroma.it/


 

data 02.03.2023                                          pagina 26 

Palazzo di Giustizia, Piazza Cavour, 00193 Roma – Tel. 06 684741 – Fax 06 6864837 

www.ordineavvocatiroma.it – Email: consiglio@ordineavvocati.roma.it 

 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

http://www.ordineavvocatiroma.it/


 

data 02.03.2023                                          pagina 36 

Palazzo di Giustizia, Piazza Cavour, 00193 Roma – Tel. 06 684741 – Fax 06 6864837 

www.ordineavvocatiroma.it – Email: consiglio@ordineavvocati.roma.it 

 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla paternità; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

adempimento dei doveri collegati alla maternità; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

malattia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

malattia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

particolari condizioni; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

particolari condizioni; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

particolari condizioni; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi, Coordinatore 

del Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero totale dall’obbligo formativo per 

trasferimento dell’attività professionale all’estero; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare totalmente l’Avv. (omissis) dagli obblighi formativi 

professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Dottore di ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Dottore di ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Dottore di ricerca; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Dottorando di ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Dottorando di ricerca; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Dottorando di ricerca; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Cultore della materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Cultore della materia; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Ricercatore; 
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- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Ricercatore; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

Il Consiglio 

- vista la domanda presentata dall’Avv. (omissis) in data (omissis), 

con la quale chiede l’esonero dall’obbligo formativo, esclusa la 

materia deontologica, in quanto Ricercatore; 

- visto il Regolamento del Consiglio Nazionale Forense sulla 

Formazione Professionale Continua del 16 luglio 2014; 

- visto il Regolamento attuativo del Consiglio dell’Ordine; 

- visto il parere espresso dal Consigliere Addessi Coordinatore del 

Dipartimento Centro Studi, formazione e crediti formativi; 

- ritenuto che sussistono i requisiti per la concessione 

dell’esonero totale dall’obbligo formativo; 

delibera 

di esonerare, esclusa la materia deontologica, l’Avv. (omissis) 

dagli obblighi formativi professionali dal (omissis) al (omissis). 

 

 

Punto 12: formazione elenco di difensori per il patrocinio a spese 

dello Stato nei procedimenti giudiziari civili e amministrativi e 

negli affari di volontaria giurisdizione 
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- Esaminate le domande, il Consiglio delibera di integrare 

l'elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato con 

l'inserimento dei nominativi dei Colleghi, come da tabulato che si 

allega (all. n. 2). 

 

 

Punto 13: ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio 

a spese dello Stato 

 

- Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dall’Avv. (omissis) in qualità di Difensore del 

Sig. (omissis), nato il (omissis) in (omissis), c.f. (omissis), in 

merito alla delibera di ammissione al patrocinio a spese dello Stato 

emessa nell’adunanza del (omissis), con protocollo n. (omissis), 

avente ad oggetto: “(omissis)”. L’Avvocato chiede la rettifica delle 

generalità dell’istante, da “(omissis)” a “(omissis)”. 

Il Consiglio 

a seguito della documentazione presentata e dei chiarimenti recati 

a sostegno dell’istanza, dispone la rettifica nella propria delibera 

del (omissis) delle generalità dell’istante, da “(omissis)” a 

“(omissis)”, dichiarando la presente delibera immediatamente 

esecutiva. 

 

- Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dall’Avv. (omissis) in qualità di Difensore del 

Sig. (omissis), nato il (omissis) a (omissis), c.f. (omissis), in 

merito alla delibera di ammissione al patrocinio a spese dello Stato 

emessa nell’adunanza del (omissis), con protocollo n. (omissis). 

L’Avvocato chiede il riesame della motivazione da “inammissibile, 

in quanto: la mancata comunicazione di quanto percepito a titolo di 

Assegni per il Nucleo Familiare non consente di valutare il 

requisito reddituale” ad “ammessa, in via anticipata e provvisoria, 

per la seguente procedura: separazione consensuale”. 

Il Consiglio 

a seguito di verifica della documentazione prodotta e dei 

chiarimenti recati a sostegno dell’istanza, dispone la rettifica 

nella propria delibera del (omissis) della motivazione da 

“inammissibile, in quanto: la mancata comunicazione di quanto 

percepito a titolo di Assegni per il Nucleo Familiare non consente 

di valutare il requisito reddituale” ad “ammessa, in via anticipata 

e provvisoria, per la seguente procedura: separazione consensuale”, 

dichiarando la presente delibera immediatamente esecutiva. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione 
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al patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis) nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

considerato che la Sig.ra (omissis) nell’anno 2021 ha superato il 

limite di reddito previsto dall'art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002, n. 

115, 

revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

superamento del limite reddituale. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dalla (omissis), in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) è risultata priva dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 

revoca 

 

essendo stata concessa sulla base di prospettazioni dell’istante 

rivelatesi non veritiere. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dall’Avv. (omissis), in merito all’ammissione 

al patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis) nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

considerato che la Sig.ra (omissis) nell’anno 2021 ha superato il 

limite di reddito previsto dall'art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002, n. 

115, 

revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, per 

superamento del limite reddituale. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dalla (omissis), in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) è risultata priva dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 

revoca 
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l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 136, c. 2, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dalla (omissis), in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato della Sig.ra (omissis), nata il 

(omissis) a (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

preso atto che la Sig.ra (omissis) è risultata priva dei requisiti 

previsti dell’art. 76 D.P.R. 30 maggio 2002 n. 115, 

revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 136, c. 2, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dalla (omissis), in merito all’ammissione al 

patrocinio a spese dello Stato del Sig. (omissis), nato il (omissis) 

in (omissis), c.f. (omissis), 

il Consiglio 

preso atto che la pretesa del Sig. (omissis) è stata ritenuta dal 

Magistrato procedente destituita di fondamento, 

revoca 

l'ammissione al patrocinio n. (omissis) deliberata nell’adunanza 

del giorno (omissis), per la seguente procedura: “(omissis)”, ai 

sensi dell’art. 136, c. 2, D.P.R. 30 maggio 2002, n. 115. 

 

 - Il Consigliere Canale riferisce sulla comunicazione pervenuta 

il giorno (omissis) dall’Avv. (omissis) in qualità di Difensore del 

Sig. (omissis), nato il (omissis) a (omissis), c.f. (omissis), in 

merito alla delibera di ammissione al patrocinio a spese dello Stato 

emessa nell’adunanza del (omissis), con protocollo n. (omissis), 

avente ad oggetto: “(omissis)”. L’Avvocato chiede la rettifica 

dell’indicazione dell’Autorità giudiziaria, da “(omissis)” a 

“(omissis)” e l’espunzione della motivazione d’inammissibilità 

“(omissis)”, pur preservando le altre valutazioni. 

Il Consiglio 

a seguito di verifica della documentazione prodotta e dei 

chiarimenti recati a sostegno dell’istanza, dispone nella propria 

delibera del (omissis) la rettifica dell’indicazione dell’Autorità 

giudiziaria, da “(omissis)” a “(omissis)” e l’espunzione della 

motivazione d’inammissibilità “(omissis)”, dichiarando la presente 

delibera immediatamente esecutiva. 
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- Su relazione del Consigliere Canale sono ammessi al Patrocinio 

a spese dello Stato, in via anticipata e provvisoria, ex art.126 

D.P.R. 115/2002 i richiedenti, come da elenco allegato al presente 

verbale (all. n. 3). Lo stesso elenco reca anche i nominativi dei 

richiedenti non ammessi al Patrocinio a spese dello Stato. 

 

 

Punto 14: trasmissione al Consiglio Nazionale Forense dei pareri 

sulle richieste di permanenza, inserimento e cancellazione nella 

lista unica dei difensori d’ufficio 

 

- Su relazione del Consigliere Lepri, esaminate le domande 

presentate dai richiedenti, il Consiglio in conformità del 

Regolamento emanato dal Consiglio Nazionale Forense nella seduta 

del 22 maggio 2015 delibera di trasmettere al C.N.F. il relativo 

parere circa la permanenza, l’inserimento o la cancellazione dalla 

lista unica dei difensori di ufficio, come da elenco allegato al 

presente verbale (all. n. 4). 

 

 

Punto 15: comunicazioni dei Consiglieri 

 

 - Il Consigliere Canale indica quali componenti della Commissione 

Rapporti e contenzioso con gli Enti Locali e P.A. gli Avvocati: 

(omissis). 

 Il Consiglio prende atto, autorizzando solo gli iscritti all’albo 

forense romano a fare parte e partecipare alle Commissioni. 

 

 - Il Consigliere Lepri comunica i nominativi degli Avvocati quali 

componenti per la struttura consiliare delle difese di ufficio per 

il quadriennio 2023-2026: (omissis). 

 Il Consiglio prende atto, autorizzando solo gli iscritti all’albo 

forense romano a fare parte e partecipare alle Commissioni. 

 

 

Segue punto 9: pareri su note di onorari 

 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi i 

seguenti pareri su note di onorari: 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 
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(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

----------------------------------------------------------------- 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

(omissis) 

------------------------------------------------------------------ 

Astenuti, laddove non Relatori, i Consiglieri Cerè, Celletti e 

Carletti. 

 

 

Punto 16: varie ed eventuali 
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- Nulla da deliberare. 

 

- Il Presidente Nesta dichiara chiusa l’adunanza alle ore 18.31; 

convoca contestualmente la prossima adunanza ordinaria per il giorno 

9 marzo 2023 all’ora da comunicarsi con l’ordine del giorno che 

sarà successivamente inviato a mezzo pec.  

Prima della chiusura dell’adunanza, nessun Consigliere ha 

chiesto che venga acquisita trascrizione della registrazione audio 

della adunanza. 

 

 

 Il Segretario Il Presidente 

 (Avv. Alessandro Graziani) (Avv. Paolo Nesta) 
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